

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

20-й год издания  
№10 (2658)  
Суббота.  
24  
января  
1970 г.  
Цена 2 коп.



Юбилею Ильи—достойную встречу

## ПРИНЯЛИ НОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

В этом месяце на всех фермах нашего совхоза (за исключением одной) прошли открытые партийные собрания, на которых рабочие подвели итоги прошлого года, обсудили обращение коллектива первой фермы совхоза «Родина» и взяли на юбилейный, 1970 год повышенные обязательства.

Так, коллективы всех ферм решили добиться в нынешнем году урожая зерновых не ниже чем по 16 центнеров с каждого гектара. А на первой и четвертой фермах обязались вырастить урожай картофеля—110 центнеров с каждого га и кукурузы — по 180 центнеров с гектара.

Коллективы пятой и шестой ферм обещают в юбилейном году надоить в среднем от каждой коровы три тысячи килограммов молока (это на 400 кг выше общесовхозного обязательства) и

сохранить не меньше 95 процентов молодняка крупного рогатого скота. А работники второй фермы, где у вас занимаются свиноводством, собираются в этом году получить от каждой свиноматки 25 поросят.

Не остались в стороне от юбилейной трудовой вахты и совхозные механизаторы, решившие в 1970 году выработать на 15-сильный трактор по 500 га условной мягкой пахоты и сэкономить на каждом гектаре 500 граммов горючего.

Новые социалистические обязательства, посвященные дню рождения Ильи, значительно превышают то, что были взяты как коллективами ферм, так и в среднем по совхозу в предыдущем, 1969 году.

А. НАУМКИН,  
секретарь парткома совхоза  
«Моховский».

\* \* \*  
Чем 450 граммов в сутки от каждого теленка.

А к знаменательной дате — 22 апреля — доярки и скотники обязуются обеспечить такую продуктивность дойного стада, чтобы получить в среднем по ферме от каждой коровы не ниже, чем 480 килограммов молока.

З. РАЙХЕРТ,  
управляющий фермой № 2  
совхоза «Бачатский».

На днях работники животноводства нашего отделения на своем собрании обсудили показатели работы в четвертом году пятилетки и разработали новые обязательства на ее завершающий год. В них, в частности, предусмотрено в нынешнем году надоить от каждой коровы в среднем 2600 килограммов молока (что на 200 кг выше планового надоя), добиться стопроцентной сохранности молодняка крупного рогатого скота и получить от него привес не ниже,

сейчас общее количество перегноя на полях равно 11914 тоннам. Это почти на четыре тысячи больше запланированного.

Успешнее всех потрудилась в достижении трудовой победы третья бригада, которую возглавляет Г. А. Сидоров. 6266 тонн перегноя вывезла она на поля с начала зимы!

А. АДАЕВ,  
главный бухгалтер колхоза  
им. Ильи.

### Посвящая юбилею

Встав на ленинскую юбилейную вахту, горняки шахты «Сигнал» обещали выдать в январе две тысячи тонн сверхпланового угля. На 22 января на гора уже выдано на 1400 тонн угля больше, чем предусмотрено планом.

Впереди соревнующихся идет бригада Григория Модунова с участка № 2. Ленинская трудовая вахта продолжается.

А. ГЕЛЬЦЕР.

### Впереди третья бригада

Механизаторы колхоза 15 января возобновили вывозку перегноя на поля под урожай 1970 года. За три дня они вывезли 1642 тонны органических удобрений и



ОРЕНБУРГСКАЯ ОБЛАСТЬ. В колхозе «Россия» Илекского района с опережением графика ведется ремонт сельскохозяйственных машин. Молодые механизаторы занимаются на курсах при колхозной машинно-тракторной мастерской. Они изучают новую технику, перенимают приемы работы опытных трактористов.

НА СНИМКЕ: главный инженер колхоза «Россия» П. М. Лисецкий проводит занятия с молодыми механизаторами.

Фотохроника ТАСС.

Последнее время областные и центральные газеты в очень резкой форме ставят вопрос о не-примиримой борьбе с пьяницами, с нарушителями трудовой дисциплины, с расхитителями государственного имущества и вообще со всеми теми, кто своими действиями и пропастками наносит материальный либо моральный ущерб производству, а значит, и государству в целом.

Речь в печати идет о рабочей чести, об особой ответственности каждого за порученное дело.

Не знаем, читает ли газеты трактористы второй фермы совхоза «Бачатский» Николай Петрович Глазков. Но если судить по его поступкам, то они ничего общего не имеют ни с высокосознательной дисциплиной советского рабочего, ни с рабочей честью, ни с бережливым отношением к государственной собственности.

В минувшее воскресенье Глазков «подрядился» на совхозном тракторе подбросить одному из своих сельчан лес. Последний, как водится, «отблагодарила» механизатора. У него ли напился до состояния невменяемости Глазков, или в своей квартире — это дела не меняет. А кончилось все тем, что к вечеру мощный ДТ-54 с

бульдозерной лопатой оказался у дома тракториста.

Управившись с помощью этой современной техникой «по хозяйству», Глазков посадил в кабину семилетнего сына с собакой в задний мотор. Отогнать ли он решил на место стоянки «стального коня», или в его затуманенный сивую голове бродили другие планы — этого он, пожалуй, теперь и сам не скажет. Одно достоверно — вскоре пьяный тракторист потерял дорогу и свалился в овраги. Мощная машина легла на кабину.

Печальный итог дорожного происшествия таков: трактор на длительное время вышел из строя. Совхозу нанесен большой материальный ущерб. Была и жертва. К счастью, ею оказалась только собака Глазковых, которая погибла при аварии. Но ведь в кабине находился и ребенок! Да и самому механизатору это могло стоить жизни. И тогда бы сиротами остались трое детей. Только

## ОБРАЩЕНИЕ

коллектива 1-го отделения совхоза «Салаирский»  
Сосновского сельского Совета ко всем  
налогоплательщикам Беловского района

Дорогие товарищи!

Наша Родина уверенно идет по пути строительства коммунизма, освещенному идеями великого Ленина. Советский народ успешно выполнил основные задания четвертого года пятилетки. Введенены в строй сотни новых предприятий. В широких масштабах осуществляется строительство жилищ, культурно-бытовых учреждений. Новые значительные успехи достигнуты в области науки и техники, народного образования и здравоохранения, литературы и искусства. Неуклонно повышается благосостояние трудящихся.

Мероприятия партии и правительства по дальнейшему улучшению благосостояния советского народа, особенно по повышению материальной заинтересованности тружеников сельского хозяйства, создают благоприятные условия для досрочного расчета с государством по денежным платежам за 1970, юбилейный год.

Советская страна вступила в новый, 1970 год, год великого Ленинского юбилея, год 25-летия разгрома фашизма в Великой Отечественной войне, год завершения пятилетки, в расцвете творческих сил. Весь народ стремится ознаменовать его новыми успехами в экономике и культуре.

Финансирование обширного народно-хозяйственного плана 1970 года в основном будет обеспечиваться растущими доходами от государственных предприятий. Вместе с тем важную роль в доходах государственного и местного бюджетов играют налоговые и страховые платежи от населения, основная часть которых направляется на финансирование школ, больниц и др. социально-культурных мероприятий.

Подсчитав свои возможности и понимая какое значение имеет досрочная уплата платежей сельхозналога, обязательного окладного страхования, мы, рабочие и служащие 1-го отделения совхоза «Салаирский», обязуемся:

— с платежами сельскохозяйственного налога за 1970 год рассчитаться полностью к 22 апреля, по обязательному окладному страхованию уплатить не менее 50 процентов от начисленной годовой суммы, а по самообложению полностью рассчитаться к Международному женскому дню — 8 марта.

Дорогие товарищи! Пусть наш рубль, досрочно внесенный в государственный бюджет, будет скромным вкладом в досрочное выполнение народно-хозяйственного плана завершающего года пятилетки.

Мы призываем всех плательщиков Беловского района поддержать наш почин и последовать нашему примеру.

Обращение обсуждено и принято на собрании рабочих и служащих 1-го отделения совхоза.

Обращение подписали:

В. АНДРЕЕВ директор совхоза «Салаирский».  
П. ЖВАКИН, секретарь парткома. И. ЗАБОЛОЦКИЙ, председатель рабочкома. В. НОВГОРОДЦЕВ, управляющий отделением совхоза. Л. МАТОФОНОВА, добрая. А. СТАРЦЕВА, телетрансляция. Б. РОБЕНКО, скотник. В. ИВАНОВ, тракторист. Е. УШАКОВ, комбайнер. Г. СЕМКОВ, шофер. М. ВИНСКИЙ, слесарь. Г. ТУШКОВ, председатель сельского Совета. В. АБДРАШИТОВ, председатель месткома. И. КОРНИЕНКО, бригадир дойного гурта.

## ИНИЦИАТИВА ОДОБРЕНА

Бюро РК КПСС и исполнком сибирских и поселковых Советов, руководители предприятий и учреждений района одобрили инициативу коллектива первого отделения совхоза «Салаирский» и обязали секретарей партийных организаций, комитеты профсоюзов, сельские

и поселковые Советы, водители предприятий и учреждений района обсудить настояще обращение и провести мероприятия, обеспечивающие досрочную уплату налоговых платежей.

## Не проходите мимо...

### ТАМ, ГДЕ КОНЧАЕТСЯ ДОРОГА

счастливый случай спас его и мальчика.

Как нам стало известно, сейчас Глазков снят с трактора, и ДТ-54 будет отремонтирован за его счет. А кто возместит совхозу убыток за те дни, что тяжелый трактор с бульдозерной лопатой простоит в бездействии в ремонтной мастерской?

И еще. Доколе в хозяйствах нашего района отдельные механизаторы и шоферы будут смотреть на закрепленные за ними тракторы и автомашины, как на частный транспорт и использовать его, как им заблагорассудится? Разве в колхозах и совхозах нет людей, ответственных за эксплуатацию машинно-тракторного парка? А если есть, то почему же они исправно получают зарплату, а этой ответственности нечувствуют и не несут?

В связи с этой историей возникает и еще один риторический вопрос. Казалось бы, случай с Глазковым должен послужить

П. БОДУНОВ.

# Сила идейной убежденности

Мы вступили в такой этап развития, указывалось на декабрьском Пленуме ЦК КПСС, который может в чем-то допустить простору, требует новых методов и решений. На первый план в народном хозяйстве, в управлении теперь выдвигаются, качественные факторы экономического роста, задача решительного повышения эффективности общественного производства, интенсификации экономики.

Все это предъявляет повышенные требования к уровню партийного руководства производством, и политическим, деловым и моральным качествам наших кадров, всех коммунистов. Они призваны быть застрельщиками нового, передового, показывать образцы соединения революционной теории с практикой, слова — с делом, коммунистической убежденности — с умением твердо и неуклонно проводить в жизнь политику партии, ее решения и директивы.

Известно, какое огромное, первостепенное значение придавал В. И. Ленин идейной основе всякого совместного действия и практического выступления, идеально-теоретической вооруженности членов партии. Наша сила — организованность, неоднократно подчеркивал он. Но «безыдейную организованность» В. И. Ленин называл бессмыслицей, считал ее чуждой пролетарской природе большевистской партии.

Коммунистическая идейность и выдержанность есть первое условие сознательной и потому непоколебимой партийной дисциплины, целеустремленности в борьбе, чистоты партийных рядов.

Быть идейным борцом партии вовсе не означает иметь заранее готовые ответы и рецепты на все

вопросы, которые ставить жизнь. Искренне убежденный человек может в чем-то допустить простору, требует новых методов и решений. На первый план в народном хозяйстве, в управлении теперь выдвигаются, качественные факторы экономического роста, задача решительного повышения эффективности общественного производства, интенсификации экономики.

Все это предъявляет повышенные требования к уровню партийного руководства производством, и политическим, деловым и моральным качествам наших кадров, всех коммунистов. Они призваны быть застрельщиками нового, передового, показывать образцы соединения революционной теории с практикой, слова — с делом, коммунистической убежденности — с умением твердо и неуклонно проводить в жизнь политику партии, ее решения и директивы.

Подлинная активность состоит не только и не столько в том, чтобы заметить и указать какой-либо назревший вопрос, проаппелировать к хорошему новшеству, раскрыть недостатки. Самое главное — принять непосредственное участие в практическом улучшении работы.

Вот лишь два штриха, два факта. Говорят они будто о разных, а по существу их можно поставить рядом.

Еще не так давно инструментальный цех Мытищинского машиностроительного завода был

помянутым запущен. До него, что называется, не доходили руки. Так продолжалось, пока на цеховом партсобрании не состоялся конкретный и непримиримый разговор об организации и культуре труда. Решено было все необходимое для этого сделать собственными силами коллектива. Теперь цех не узнать, в нем привнесли

ято стало работать. «Думается, — писали в «Правде» рабочие этого завода В. Голубев, В. Журило и Н. Малахов, — никакая, пусть даже самая совершенная, система не поможет до тех пор, пока мы сами — рабочие, мастера, руководители участков и цехов — не наведем порядок на своих рабочих местах».

Большой, конкретной заботой об усилении ответственности партийцев за порученные им участки работы был проникнут пленум ЦК Компартии Грузии, обсуждавший вопрос о дальнейшем повышении авангардной роли коммунистов. Отметив самоотверженный труд многих тысяч членов партии, их возросшую активность на производстве и в общественно-политической жизни, участники пленума остро критиковали недостатки партанизаций в этой области. Указывалось, в частности, что иные руководители, в том числе отдельные министры республики, освобождая от работы провинившихся, не заслуживающих доверия лиц, всячески стараются дать им понять, что поступают так не по своей воле, не из личной убежденности в необходимости этого, а по предложению вышестоящих органов. Такая позиция была расценена на пленуме как гнилая, не имеющая ничего общего с партийной принципиальностью.

Формирование коммунистической убежденности происходит в процессе активного участия в производстве и общественно-политической жизни, зависит от содержания и размаха идеологической деятельности парторганизаций. За последние годы многое сделано для совершенствования партийного образования.

Миллионы коммунистов отвечают на решения Пленума ЦК новыми творческими замыслами, усилием заботы о дальнейшем росте эффективности общественного производства. И в этом прежде всего проявляется их высокая идейность.

Передовая «Правда» за 20 января с. г.



ОМСК. Коллектив института «Омколхозпроект» разрабатывает проект застройки центральной усадьбы колхоза имени Романенко Горьковского района. В селе будут построены Дворец культуры, комбинат бытового обслуживания, торговый центр, кварталы двух-трехэтажных домов и одноэтажных коттеджей. На берегу Иртыша будет зона отдыха.

Строительство намечено осуществить в ближайшие пять лет.

На снимке: главный архитектор А. Сахно (справа) и инженер-архитектор В. Леоненко обсуждают один из вариантов застройки экспериментального села.

Фото Ю. Дьяконова.

Фотохроника ТАСС.

## Любимые мелодии Ильича

ОМСК. (ТАСС). Государственный Омский русский народный хор подготовил новую концертную программу. Открывается она песней о вожде «Ленин всегда с нами». Затем следуют любимые мелодии Ильича — революционные и народные. Среди них — «Вперед, друзья», «Колодники», «Гибель Ермака». Как всегда, хор отдал дань собственным фольклорным «запасам», собранным в селах Сибири.



## Чтобы люди были здоровы

Близки от новой поликлиники в горжественной обстановке вручили строителям новые хозяева — медикам. В удобных лечебных кабинетах — терапевтическом, хирургическом, неврологическом, урологическом, стоматологическом и других — врачи 12 специальностей могут принимать ежедневно до пяти сотен человек. Поликлиника оснащена современным медицинским оборудованием для диагностики и лечения — рентген аппаратурой, электрокардиографом, фонокардиографом.

Одновременно со строительством лечебных учреждений за счет государства в области сооружаются больницы и поликлиники на долевые взносы колхозов. В Котовском, Саратовском, Татарбунарском, Коминтерновском районах созданы специальные межколхозные советы по координации строительства и закупок медицинского оборудования. Вступили в строй операционный корпус в Березовке, больницы и фельцнерско-акушерские пункты в селах Нерушай, Петровка, Старая Кулья и других. В колхозах Болградского района созданы 22 детские молочные кухни с лабораториями. Они ежегодно предоставляют бесплатно съезде трех миллионов порций питательных смесей и соков.

На средства колхозов в селах Одесской области сооружается около семидесяти лечебно-профилактических учреждений.

М. МЕРКОВИЧ,  
корр. ТАСС.

## Разговор по большому счету

Очень часто, беря в руки районную газету, читаешь про своих коллег, заведующих клубами. И как всегда, в заметках мало положительного, больше отрицательного: вот-де завклубом не работает, деньги получает зря и так далее. Конечно, я не считаю вины с себя и со своих коллег, возможно, кое-где так оно и есть. Но до глубины души возмущает другое: какая-то безвыходность положения, создается впечатление, что клубная работа зашла в тупик, откуда она не может выйти. Оставим впечатления и оценим создавшееся положение трезво. Так ли это? Есть проблемы, но есть и пути решения этих проблем. Жизнь ставит тысячи «почему», и на каждое нужно дать ответ.

Я хочу рассказать, почему у меня также не все «клейится», и пусть отклинутся все те, кто действительно дорожит своей работой.

Не только в нашем хозяйстве, но и в других, не на последнем месте стоит вопрос о текучке молодых кадров. И вряд ли этот вопрос не волнует руководителей. Часто приходится слышать, как они, пожимая плечами, говорят: «Некому работать! Молодежь не остается в селе». А на вопрос, почему молодежь не остается в селе, едва ли кто сможет ответить. Далеко за границу не пойдем, начну с себя.

Работаю я в клубе 7 месяцев. И за это время никто из руководителей не понтересовался моей работой. Чувствуешь себя совершенно ненужным, человеком. Никто не выберет времени зайти, поговорить, посоветовать. А если приходишь сам к руководителю, то он разговаривает лишь бы отвязаться.

Теперь давайте посмотрим на арсенал «вооружения» наших клубов. В сентябре я была на месячных курсах работников культуры. Много интересного и полезного перечитали мы за этот месяц. «Товарищи! — сказали нам преподаватели. — Поезжайте и работайте так, как мы вас учим!»

Приехала я в райотдел культуры, надеясь получить что-либо из технических средств.

Отюда меня направили в сельсовет, оттуда — в рабочком.

— Я ваш клуб в плохом одел, что вам от меня еще нужно? — сказал предрабочком.

— Нет у меня на ваши клубы средств!

На этом разговор кончился.

Жизнь на месте не стоит, а если заглянуть в наши клубы, то увидишь картину (не во всех, правда), что была десять лет назад: настех склоненные столы из неоструганных досок, развалившиеся шкафы, цинковые бачки для воды на стульях; считается роскошью кресло или стул. А музыкальные инструменты? Баян,

и в лучшем случае исправный, или балалайка. Сейчас в квартире рабочего или колхозника с трудом найдешь стол, сделанный примитивно, а в клубе он считается в порядке вещей.

И снова я хочу поговорить о работе. Решила я с нового года строить свою работу по-другому и думаю: «Нужно начинать с актива клуба». Написала извещение, составила предварительный план, сижу вечером, жду активистов. Но ни управляющий, ни предработники, ни медики, ни из работдела культуры — никто не пришел, кроме секретаря парторганизаций. А в работделе ни разу не понтересовалась бытовыми условиями и условиями работы своих подчиненных, нуждами клуба. Вот и получается, как хочешь, так и работай.

Я думаю, что после моего выступления отлипнутся мои коллеги — зав. клубами, и мы сообща, делясь опытом, подсказывая друг другу, сможем наладить работу. Есть у меня еще одна просьба к директорам совхозов и председателям рабочкомов: чтобы они были кровно заинтересованы в работе клубов, не скучились на десять рублей для проведения мероприятия или для приобретения инвентаря.

Г. АНТОНОВА, заведующая Кулебакинским клубом.

# ДЕЛА БРИГАДНЫЕ...

Все трудовые успехи советских людей посвящаются сегодня приближающемуся юбилею В. И. Ленина. Готовятся достойно встретить эту великую дату и колхозники нашей первой бригады колхоза «Сибирь».

Сейчас у нас горячая пора. И не только у животноводов, задача которых — не потерять ни одного литра молока в зимовку, но и у полеводов, закладывающих основу юбилейного урожая.

Многие убедились, какую высокую прибавку урожая дают удобренные поля. И это для механизаторов бригады задача номер один сегодняшнего дня. Уже вывезено около 2000 тонн под кукурузу и картофель. Отлично работают здесь наши лучшие трактористы Федор Иванович Андрианов и другие. Андрианов, работая на тракторе МТЗ-50, вывозит 32—33 тонны перегноя вместо 28 по норме.

Важным фактором работ является подготовка семян для будущего урожая. Здесь нам очень помогают домохозяйки и пенсионеры. Так, например, благодаря им мы уже сделали вторую переборку 2000 тонн семян картофеля и спокойны за их сохранность. Хорошо трудились здесь М. И. Бородиц, М. М. Кобзева и М. И. Чернова.

С хорошим почином выступили недавно московские механизаторы и ремонтники, обязавшие

в сжатые сроки подготовить технику к весенним полевым работам. Тракторы и комбайны у нас ремонтируются в колхозной РТМ, а вот подготовка сельхозорудий — наше дело. На их ремонте занято 5 человек и мы думаем отремонтировать посевную и почвообрабатывающую технику к 15 марта, а сеноуборочные машины — к 100-летию В. И. Ленина.

Одним из самых больших вопросов в нашем колхозе была дисциплина труда. Сколько было недополучено литров молока, сколько потеряно килограммов зерна из-за людей, у которых отсутствует чувство ответственности за порученное дело! Пьяняки, а вслед за этим прогулы приводили к тому, что у многих количество выходов на работу было далеко от нормы. Этим «отличились» наши скотники Е. Щебельков и В. Филиппов. А хищение кормов, как случилось с А. И. Ивлевым и В. А. Кильмулиным, рассматривалось как заурядный случай.

В последнее время дела несколько поправились. К нарушителям дисциплины применяются строгие административные меры, все нарушения рассматриваются на совете бригады. Думаю, что этот бич хозяйства, ведущий к снижению производительности труда, будет устранен.

И. БИРЮКОВ,  
бригадир.

# ЭКОНОМИСТ ВЕДЕТ ЗАНЯТИЕ

Человеку, вступающему в новый совхоз мало чем отличается от крупного предприятия. В его представление о всем многообразии пользовании находятся тысячи явлений и задач, с которыми ему придется сталкиваться.

С этой целью в Бачатской средней школе для старшеклассников организован цикл лекций по экономике сельского хозяйства и промышленности. Школьники посетили два промышленных предприятия, где подробно ознакомились с их экономикой. Третью лекцию они прослушали у своих шефов — в совхозе «Бачатский». О планировании сельскохозяйственного производства им рассказал главный экономист совхоза В. И. Еравченко.

— По масштабности производства, — говорил он, — современ-

витет производства сельскохозяйственной продукции.

Учеников, окончательно не избравших себе профессию, возможно, лекция заставит подумать о том, не посвятить ли свою жизнь сельскому хозяйству.

В. БЕЛОВ.

разнообразную продукцию. В обороте находятся сотни тысяч рублей. Естественно, что хозяйство не может вестись разумно без правильного экономического подхода, без планирования производства продукции и его роста.

С интересом слушали учащиеся о том, какие бывают планы.

Сообщение о том, как они составляются и что ложится в их основу. После лекции старшеклассники задали много вопросов, связанных с планом развития совхоза в будущей пятилетке с принципами оплаты труда в сельском хозяйстве и с основными направлениями в раз-

# О ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОСТИ ОТПУСКОВ

Шоферы второй фермы совхоза «Рассвет» гг. Петушки, Комисаров, Петров, Лушников обратились в редакцию с просьбой разъяснить о продолжительности отпусков водителям автомобилей ГАЗ-51, ЗИЛ-355, молоковоза ГАЗ-51.

Ответить на этот вопрос мы попросили начальника планового отдела управления

П. А. Семёнова. Он сообщил, что шоферам, работающим на автомобилях грузоподъемностью до 3-х тонн (ГАЗ-51) отпуск предоставляется продолжительностью 18 рабочих дней; водителям автомобилей грузоподъемностью свыше 3-х тонн — 24 рабочих дня. Такие же отпуска получают и водители молоковозов (в зависимости от грузоподъемности).

# КООПЕРАТОРЫ ПОДВОДЯТ ИТОГИ

Беловский райпотребсоюз объединяет десять потребительских организаций: восемь совхозрабкоопов, сельпо и горкоопторг. Как и все хозяйства района, недавно мы подвели итоги, вскрыли резервы, наметили пути устранения недостатков в работе.

План четвертого квартала 1969 года по основному показателю — товарообороту — райпотребсоюз выполнил на 98, а годовое задание на 95,5 процента. Среди причин, которые препятствовали выполнению плана, есть и объективные.

С какими же показателями закончили четвертый год пятилетки отдельные потребительские организации?

Горкоопторг, объединяющий десять магазинов, рапортовал о выполнении квартального плана на 114,8 процента, реализовав дополнительно товаров на сумму 120 тысяч рублей. Этот коллектив, возглавляемый В. А. Гусаровым (председатель местного комитета И. Ф. Почтарь), ежемесячно выполняет и перевыполняет плановое задание. Трем бригадам горкоопторга присвоено высокое звание бригад коммунистического труда.

Хорошо потрудился в минувшем году коллектив магазина № 3, которым заведует К. Ф. Коновалова, и бригада коммунистического труда промышленно-оптового склада. Совхозы производят самую продукцию. В обороте находятся сотни тысяч рублей. Естественно, что хозяйство не может вестись разумно без правильного экономического подхода, без планирования производства продукции и его роста.

Сообщение о том, как они составляются и что ложится в их основу. После лекции старшеклассники задали много вопросов, связанных с планом развития совхоза в будущей пятилетке с принципами оплаты труда в сельском хозяйстве и с основными направлениями в раз-

витии производства сельскохозяйственной продукции.

Пермьковский совхозрабкооп, председателем правления В. К. Свирилисом, квартальный план выполнил на 103 процента. Следует отметить, как положительный факт, инициативность и серьезное отношение к делу руководителя совхозрабкоопа. Он сумел найти общий язык с дирекцией совхоза, и его заботы стали неотъемлемой частью сонхозных. А вот у руководителя Горкинского совхозрабкоопа А. М. Авдокушиной стиль и метод работы совершенно иной. Он не может добиться тесного контакта с совхозом, поэтому и квартальное задание горкинцы выполнили только на 88,7 процента.

Я не случайно провел параллель между пермьковцами и гор-

# ХОЗЯЙКА ПТИЧЬЕГО ЦЕХА



работу за них выполняет автоматика, которая по воле птичниц операторов подает курам корм, воду, собирает и сортирует яйца, чистит клетки. В помещении нет окон. Особая установка «Зорька» по заданной программе имитирует световой день — сумерки, ночь.

Автоматическая птицеводческая линия (АПЛ-14) установлена на фабрике, изготовленная предпринятиями Московской области.

В 1969 году птицефабрика дала государству 104 миллиона яиц и получила 4,5 миллиона рублей прибыли.

На снимках: Валя Рыжкова, хозяйка птичьего цеха.

Внизу — Саша Афанасенко управляет автоматом сортировки яиц.

Фото В. Кунова. Фотохроника ТАСС.



Всего два человека — комсомолки Валя Рыжкова и Саша Афанасенко — обслуживают 14 тысяч кур на Томилинской птицефабрике в Подмосковье. Основную

## Наши консультации

### О ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОСТИ ОТПУСКОВ

П. А. Семёнова. Он сообщил, что шоферам, работающим на автомобилях грузоподъемностью до 3-х тонн (ГАЗ-51) отпуск предоставляется продолжительностью 18 рабочих дней; водителям автомобилей грузоподъемностью свыше 3-х тонн — 24 рабочих дня. Такие же отпуска получают и водители молоковозов (в зависимости от грузоподъемности).

не допущено ни единого случая драгоценное время.

Немаловажную роль в торговле играет реклама. За минувший год работниками райпотребсоюза было организовано десять выставок-продаж. Так, в Менчерецком рабкоопе в хозяйственном магазине проводилась выставка-продажа запасных частей к мотоциклам, а в Старо-Бачатах — галерея традиционных товаров. Выставочная продукция была со вкусом подобрана и об этом мероприятии население оповещалось местным радиовещанием и объявлением.

Заботу о кооператорах много. Это и вопросы использования резервов роста товарооборота, и вопросы улучшения экономической работы, и повышение культуры обслуживания населения, более полное удовлетворение их запросов, и усиление общественно-массового контроля. Обо всем в короткой корреспонденции рассказывает невозможно. Но нельзя также и не рассказать о людях, чьими руками выполняется эта работа.

Ксения Федоровна Пронина работает более восьми лет старшим бухгалтером Ново-Пестеревского совхозрабкоопа. За последние два года в этом коллектибе

заслуживает самого пристального внимания и изучения.

Н. ПАНКРАТОВ,  
председатель объединенного комитета профсоюза РПС.



## КРЕСТЬЯНСКИЙ ПАМЯТНИК ИЛЬЧУ

Этот памятник, что стоит на взгорье близ школы калужского села Юрьева, с помощью топора и долота и стамески соорудили сами крестьяне. Было это в тот суровый год, когда умер Владимир Ильич Ленин.

Монумент, вырубленный из твала векового дуба, не поражает ни своей величиной, ни формой. Но в каждом штрихе его отразилась подлинная народная любовь к Ильичу. Простой и строгий, чуть сущеный ввысь четырехгранный. На каждой стороне его — взволнованные, идущие от сердца стихотворные строки.

Надпись на дубовом обелиске гласит:

«Великому вождю революции, учителю социализма от граждан Юриева. 1924 г. 2 марта».

Много воды утекло с тех пор в лысе руки и братья Егорушкины, и первые сельские коммунисты Илья Петрушин и Иван Хотеев, и лучшие юрьевские старожилы живы воспоминания о том, как рождался этот необычный монумент.

Стояла молва привела нас с секретарем Сухиничского райкома партии А. И. Чекуровым к домику Егора Родионовича Егорушкина — одного из творцов крестьянского памятника Ильчу. Когда дошли до села горестная весть, что не стало Ленина, крестьяне собирались в народе.

Егор Родионович вспоминает, как он и его брат Иван вместе с соседом Яковом Волковым и друзьями односельчанами ездили в бывший поместичий лес, выбирали самый крепкий дуб на памятник. К постройке его приложили умение села. Сотни мощных тракто-

ров, комбайнов и других машин работают на колхозных и совхозных полях. Завершена сплошная электрификация района. Каждый деревенский житель имеет теперь среднее образование. Во всех колхозах и совхозах есть свои агрономы, зоотехники, инженеры и другие специалисты. В быт крестьян прочно вошли газеты и книжки, как он наказывал. Одними из первых в Сухиничском районе

из первых в селе Юрьёвка лет назад юрьевцы организовали у себя колхоз «Освобожденный труд». За успехи, достигнутые в социалистическом соревновании, ему выпала честь появляться в 1933 году своего делегата на Первый Всесоюзный съезд колхозников-ударников.

Н. АЛЕКСАНДРОВ,  
корр. ТАСС.

КАИР. (ТАСС). Каирские и парижские газеты сообщали отайной перевозке в Израиль американского вооружения из Западной Германии через бельгийский порт Звартворт.

Комментатор ТАСС Ю. Тысса считает в этой связи:

Проросшившиеся в печать сведения отайных поставках тельавивской военщины американского вооружения из Западной Германии выявляют лицемерную роль, которую играет Вашингтон в ближневосточном кризисе. В то время как американская дипломатия пытается уверить весь мир, что США проводят на Ближнем Востоке «балансированную» политику, новые поставки из-под полы свидетельствуют о продолжавшейся поддержке Белым домом агрессивного курса Тель-Авива.

Пытаясь нажить политический капитал и поправить пошатнувшиеся позиции империализма на Ближнем Востоке, государственные деятели западных держав не склонятся на «миролюбивые» заявления. Однако мировая общественность судит об истинных намерениях Вашингтона и его союзников не по словам, а по делам.

БЕРЛИН. (ТАСС). Мы весьма серьезно заинтересованы в заключении предложенного нами договора об установлении равноправных отношений между Германской Демократической Республикой и Федеративной Республикой Германии, заявил на состоявшейся здесь прессконференции Первый секретарь ЦК СЕПГ, председатель Госсовета ГДР В. Ульбрихт.

В. Ульбрихт отметил, что цель усилий, предпринимаемых правительством ГДР, состоит в том, чтобы удержать Западную Германию от реваншизма, политики атомного вооружения и военной политики, оказать помощь народу Федеративной Республики в борьбе за мирное и обеспеченное будущее.

В. Ульбрихт призвал западногерманское правительствопорвать с политикой, «существование и цели которой агрессивны и антигуманны».

### „Возвращение роли ленинизма в современную эпоху и критика антикоммунизма“

такова тема международной конференции, открывшейся 19 января в Москве. Конференция создана Академией наук СССР и академиями социалистических стран и посвящена 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. В ее работе принимают участие видные деятели международного коммунистического движения, крупные теоретики-марксисты.

С докладом «Ленинизм и идеологическая борьба против антикоммунизма» выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС П. Н. Демичев.

Участники конференции заслушали также доклад секретаря ЦК КПСС, академика В. Н. Пономарева «Современный мировой революционный процесс и борьба против антикоммунизма как главного идеально-политического оружия империализма».

(ТАСС).



„Как мама“.

Фотоэтюд В. СОРОКОВЫХ.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

## НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 26 января.

18.00 Программа передач. 18.05 Для школьников. «Город без любви». Спектакль Новокузнецкого театра драмы. 19.35 К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. «По заветам Ленина». Документальный фильм. 19.55 «Партийная новь». Тележурнал для партийных работников и активистов. 20.40 Киножурнал. 20.50 Теленовости. 21.00 «Сергей Лазо». Художественный фильм.. 22.25 Страницы природы.

ВТОРНИК, 27 января.

18.00 Программа передач. 18.05 Для школьников. Калейдоскоп. 18.35 Мультипликационный фильм. 18.55 «Алло, мы тоже ищем таланты!» 19.40 Киножурнал. 19.50 Теленовости. 20.05 «Дорога в тысячу верст». Художественный фильм. 21.30 Кино и время.

СРЕДА, 28 января.

МОСКВА. 17.00 Спортивная неделя. 17.15 Кинопанорама. 18.45 Новости.

КУЗБАСС. 19.00 Программа передач. 19.05 Для малышей и младших школьников. «Сто тысяч почему». 19.35 Киножурналика. 20.05 К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. «Заботой ленинской согретый». 20.50 «Майор Вихрь». Художественный фильм.. серия.

ЧЕТВЕРГ, 29 января.

МОСКВА. 14.30 Новости. 14.45 Мастера искусств. Народный артист РСФСР И. Горбачев. 16.15 Телевизионный университет-миллио-

нов. 16.45 В эфире — «Молодость». 17.45 Концерт мастеров искусств Армянской ССР.

КУЗБАСС. 19.00 Программа передач. 19.05 На стойках Кузбасса. 19.35 Киножурнал. 19.45 Теленовости. 20.00 Киножурнал. 20.10 КВР — конкурс карьеров Кузбасса. 21.40 «Майор Вихрь». Художественный фильм. II серия.

ПЯТНИЦА, 30 января.

МОСКВА. 14.45 Народный поэт. К 70-летию поэта Михаила Исаковского. 15.45 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Спартак» (Москва). 2 и 3 серии. 17.30 Литературный театр Рассказы писателей народов СССР. Передача из Ленинграда. КУЗБАСС. 18.30 Для старшеклассников. «Планета». 19.00 Спортивная передача. В перерывах — теленовости. 20.45 В помощь школе. 10 класс. Биология. Биосинтез белка. 21.15 Международное обозрение. 21.45 Киножурнал. 21.55 Клуб актуальных проблем.

СУББОТА, 31 января.

МОСКВА. 11.00 Новости. 11.15 Для школьников. 11.45 Концерт. 13.00 Телевизионный народный университет. 14.15 Музыкальная программа. 14.45 «Ставка больше, чем жизнь». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. «С именем в чайхану». Телевизионный концерт. 16.45 В церкви.

эфире — «Молодость». 17.25 Новости.

КУЗБАСС. 17.30 Мультиплексионный фильм. 17.45 «Девятая симфония». Спектакль народного театра драмы Дворца культуры металлургов Новокузнецка.

МОСКВА. 20.00 Международная программа и концерт.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 февраля.

МОСКВА. 12.00 Новости. 12.15 Для школьников. 12.45 Телевизионный народный университет 13.30 По ленинским местам. 14.00 Музыкальный киоск. 14.40 «Ставка больше, чем жизнь». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. «Измена». 15.45 Для юношества. «Праздник знаний». Финал космической олимпиады «Вселенная рядом». 16.45 Музыкальные меридали. 17.45 «Семь дней». Международная программа.

КУЗБАСС. 18.30 Мультиплексионный фильм. 19.10 На арене цирка. 19.55 Расскажу о хорошем человеке.

МОСКВА. 20.30 Чемпионат Европы по скоростному бегу на коньках среди женщин. Передача из Голландии. 21.30 Программа Душанбинской студии телевидения. 21.40 Мое имя Таджикстан. 22.40 Цветное телевидение. Клуб кинопутешественников. 23.30 «Добро пожаловать в цирк».

## Срочные услуги

По ул. Юбилейной № 15 в помещении приемного пункта химчистки и крашения открыт приемный пункт срочного ремонта верхней одежды. Здесь примут вещи в химчистку с необходимым ремонтом и последующей утюжкой.

Часы работы приемного пункта — с 11 час. до 19 час. Срочный ремонт выполняют и в ателье п. Коломогоры.

## Беловчане, вам!

В каждой семье найдутся поношенные пальто, костюм, куртка, детская одежда и другие швейные изделия, которые требуют ремонта. К вашим услугам ателье и их филиалы города и района.

Ваша понощенная вещь могут перекроить, перелицевать, поставить к ним новый подклад, зашить в рваные места.

Пользуйтесь предложенными услугами!

С заказом обращайтесь по адресам:

Ателье № 7 п. Коломогоры, ателье «Татьяна» — ул. Юности № 20, ателье «Силуэт» п. Н. Городок, ателье № 2 п. Черта — ул. Клубная, ателье № 4 п. Бабанаково — ул. Весенняя № 4, Дом быта п. Искской, Дом быта № 6 Бачатского угольного карьера, ателье № 3 п. Красный Брод, ателье Ст.-Белово, ателье п. Грамотено, ателье с. Менчевик, ателье с. Артышта, ателье с. Евтино, ателье с. Пермяково, ателье с. Каменка, ателье с. Ст.-Пестерево, ателье с. Моково.

Фабрика «Луч».

**НАШ АДРЕС:** г. Белово, ул. Советская, 8.  
**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 4-03 (2 зв.)  
(городской коммутатор), отделов: сельского хозяйства — 6  
(сельский коммутатор), культуры, быта и писем — 0-8, секретаря — 32, бухгалтерии — 89 (через коммутатор второй площадки завода «Кузбассрадио»).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.  
ОП 12148 Типография г. Белова. Тираж 6031 экз.